2016年3月全国各省市最新模拟试题分类汇总——排序篇

1．银川一中第六次模拟
依次填入下面横线处的语句，衔接最恰当的一组是(　　) （3分）
成语是汉语词汇中的瑰宝。       。      。        。       。         ,         。按照美学应该是“乱七糟八”，或者“七乱八糟”，结果它就偏偏是“乱七八糟”，所以就乱七八糟。
①至于“前呼后拥”“千军万马”“山清水秀”，平平仄仄，就是好听
②唯一“不正经”的一句成语，就是“乱七八糟”
③成语往往四个字或者三个字一句，如“置之度外”“想当然”
④成语句式整齐，如“稗官野史”“微言大义”“轻描淡写”“树碑立传”“面黄肌瘦”
⑤字数多的极少，如“牵一发而动全身”
⑥四字成语里面很少有违背这个规矩的
A．③⑤④①⑥②    B．④①③⑤②⑥  C．④③①⑤②⑥     D．③①⑤④⑥②

2．宁夏银川二中、银川九中、育才中学2016届高三下学期第一次大联考

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
在雅安市雨城区南郊乡的深山密林中，隐藏着一座千年古寺。这座古寺修建于南北朝宋元嘉年间，距今约1500年，它原名“佛会寺”，明朝时，经过改建，更名为“石梯庵”。历经1000多年的风风雨雨，           ，使得寺庙充满了古朴神秘的气息。
A．古寺墙院青苔丛生、环境幽暗，再加上周围古木参天、浑身氤满岁月沧桑，
B．古寺墙院青苔丛生、浑身氤满岁月沧桑，再加上周围古木参天、环境幽暗
C．古寺浑身氤满岁月沧桑、墙院青苔丛生，再加上环境幽暗、周围古木参天
D．古寺浑身氤满岁月沧桑、周围古木参天，再加上墙院青苔丛生、环境幽暗

3.湖南省2016届高三·十三校联考第一次考试

依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）    (    )
又是一年过去了，此刻的你无论怅然若失，还是踌躇满志，我们确定无疑的是，你的生活方式已经被悄然改变。    ，____。    。____。___ _；    ；公众号关注得越来越多，可能够静下心来打开的却越来越少……
①对许多人而言，拇指在手机屏幕方寸间游走的距离，也许超过双脚走过的路程
②慢慢地，你习惯了视线水平向下45度或更多
③面对储存卡突然爆满的照片，也会偶尔疑惑究竟它们拍在何时
④习惯了拇指上下左右5厘米距离的游走
⑤这样两个再简单不过的姿势能够产生的联想，可能是一餐饭、一场电影、一张车票、一件电器，也可能是一间房、一部TAXI、一次远足
⑥没人去计算它不经意间吞噬的时间与记忆——看着一年前下载的客户端，你是不是时常会记不得它是什么
A．②④⑤①⑥③   B．①⑥③②④⑤  C．③②⑤⑥①④   D．③②④⑤①⑥

4.闽粤名校联谊试题研究中心

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3 分）                      （  ）
从草木虫鱼的生活，我发觉一个经验。我不在生活以外别求生活方法，不在生活以外别求生活目的。这并不是一种颓废的人生观。你如果说我的话带有颓废的色彩，我请你在春天到百花齐放的园子里去，           ，然后再回到十字街头，仔细瞧瞧人们的面孔，你看谁是活泼，谁是颓废？
请你在冬天积雪凝寒的时候，看看雪压的松树，看看站在冰上的鸥和游在水中的鱼，然后再回头看看遇苦便叫的那“万物之灵”，你以为谁比较能耐苦持恒呢？
A.看落英缤纷，看蝴蝶漫天飞舞         B.看看蝴蝶飞，听听鸟儿鸣
C.静观草长蝶飞，莺鸣水潺             D.观蝴蝶高飞，闻鸟声低唱

5.江西省南昌市2016届高三第一次模拟测试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
头发变白是毛发正常的老化，但是影响毛发变白还有其他一些因素，如遗传、疾病和精神因素等等。一个家庭的父母头发早白，其遗传基因使子女的头发十有八九也会早白。许多疾病会打破人体内原有的平衡，__      __。甲状腺机能亢进、糖尿病、溃疡性结肠炎以及贫血、营养不良等都可能使人头发变白。不少人由于极度紧张、忧愁、悲伤而引起身体内分泌严重失调，也会在短时间内出现白发，有如民间传说“伍子胥过昭关，一夜愁白了头”。
A．内分泌产生紊乱，白发就过早地产生了
B．内分泌因此紊乱，人过早地产生白发
C．使内分泌紊乱，导致人过早地产生白发
D．白发过早地产生，说明内分泌发生了紊乱

6.江西省九校协作体2016届高三第一次联考

依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（     ）（3分）
图腾主义相信________。________。________。________，________，从而产生图腾崇拜的宗教仪式以及禁止伤害或食用图腾动植物的规定。
①母权制氏族社会的发生期，图腾主义就开始有了
②人和动物、植物乃至自然现象以及无生物之间，存在着某种不可见的联系
③相信氏族成员和被认为图腾的动物或植物有亲族的关系
④当时人们依母系为中心建立起社会组织，住在一定的社会地区打猎和采集野果
⑤由于上述的宗教观念，也由于社会生活和经济生活的实际需要，就很自然地认定某一动物或植物为自己氏族的图腾
A．②①④⑤③    B.④⑤③②①    C.②①⑤④③   D. ④③⑤②①

7.江西省师大附中、临川一中2015-2016学年高三上学期期末联考

填入下面句子横线处的最恰当的文句是（3分）(     )
五四运动对中国民众文化观念的转变产生了巨大影响，翻译介绍先进国家的文化成果就成了中国民众的迫切要求。___________________。
A.这些翻译作品提高了中国学术文化的素养，同时也促进了中国书面语言的发展
B.翻译作品日见其增多，这些作品促进了中国学术文化的发展，同时也影响了中国的书面语言
C.翻译作品日见其增多，一方面这些作品提高了中国艺术文化的素养，另一方面也促进了中国书面语言的发展
D.这些翻译作品一方面促进了中国学术文化的发展，另一方面也影响了中国的书面语言

8．江西省红色七校2016届高三第二次联考

依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是(    )（3分）
音乐在现代生活中的作用是不可估量的。_________。_________。_________。________。________。__________。像音乐家具、玩具、文具等已经进入了千家万户。
①音乐还能帮你排除忧愁和悲伤，使你从痛苦中解脱
②人们将音乐与生活环境紧密相连，浑然一体，用音乐营造一个高质量的环境
③用音乐美化环境，这也是当前世界环境保护事业中的新潮流
④音乐可以调剂紧张、单调的生活，使人们的神经得到放松，有益于身体健康
⑤医学上还用音乐来辅助治病，能起到药物所起不到的效果
⑥音乐可以给人听觉以愉悦，净化人的灵魂，使人们的精神得到一种高度的享受
A．②③⑥⑤④①   B．③②④⑤①⑥   C．⑥④⑤①②③   D．④⑥①⑤③②

9．武汉市2016届高中毕业生二月调研测试语文试卷

依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
微信朋友圈里的很多人往往是现实生活中的朋友，私密性是微信朋友圈的基本属性。但是，____，____，____，____，____，____。每个人在各自朋友圈发信息时，要承担一定的“注意义务”。
①个人在朋友圈发布或转发信息要慎重
②还要恪守公共交往规则及秩序
③朋友圈又具有公共性质
④不能盲目动指头
⑤基于互联网的开放性
⑥在朋友圈里除了要遵守社交礼仪外
A．①⑤⑥②③④  B．③⑥①⑤④②  C．⑤③⑥②①④  D．⑥④⑤②③①

10．赣州市2015--2016学年度第一学期期末考试

依次填入下列一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
夜色渐渐浓了，人的心也随着变得宁静愉悦，四周的动静，都由听觉来分析体会。      ，       。       ；       。       ，       ，而这节奏韵律，必定得在暗中才能领略得尽，因为唯有在暗中，你才能全心倾听领会。
①整个宇宙是个庞大的乐器        
②声音从四方浮来，有层次，有秩序
③发出的各种声音都有节奏，有韵律
④细雨的淅沥声，蚕啃桑叶的嗤嗤声，落叶擦地的悉索声，啄木鸟啄树的必剥声，这时格外轻悄细致 
⑤洪大的声音下藏着纤细的，重浊的声音后跟着清朗的
⑥风声、雷声、海涛声、暴雨声，这时格外刚劲有力
A. ②④⑥⑤③①   B. ①③⑤④⑥②   C. ②⑤⑥④①③   D. ①③⑤④⑥⑤②

11．吉林省吉林大学附属中学2016届高三上学期第五次摸底考试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一项是(3分)    
我们所居住的世界是最完美的，就因为它是最不完美的。这话表面看去，不通之极，但是实含有至理。假如世界是完美的，自然没有希望发生，更没有努力奋斗的必要。人生最宝贵的，就是奋斗成功而得到的快慰。             这个世界之所以美满，就在有缺陷，就在有希望的机会，有想象的田地。换句话说，世界有缺陷，完美的可能性才大。
A．世界既完美，我们如何能尝到创造成功的快慰？
B．世界不完美，我们如何能尝到创造成功的快慰？
C．美满、缺陷、希望，三者的关系是互为因果的。
D．美满、缺陷、希望，不正是我们所追求的吗？

12．吉林大学附中高中部2015-2016学年度第一学期高三期末考试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
翻转课堂怎样反转？学生在家完成知识的学习，而课堂变成了老师学生之间和学生与学生之间互动的场所，包括答疑解惑、知识的运用等，从而达到更好的教育效果。这样学生不再是被填鸭的对象，成为主动学习的知识探求者，教师不再占用课堂的时间来讲授信息，而是创设情境来满足学生的需要和促成他们的个性化学习。         ，这不仅是时间空间的翻转，更是学生由被教育者到求学者的反转。
A．课堂的最终目标是让学生通过实践获得更真实的学习
B．学生在课堂上通过实践完成学习是翻转课堂的目标
C．其最终目标是通过实践让学生获得更真实的学习
D．通过实践使学生在课堂上获得更真实的学习是其最终目标

13.河南中原名校2015-2016学年下学期高三第一次联考

依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
灯笼与中国人的生活息息相连，庙堂中、房宇外，处处都有灯笼张挂。仔细推算，中国有灯是秦汉以后的事，有纸灯笼又可能是在东汉纸发明之后。中国的灯笼，不仅是用以照明，它往往也是一种象征，因“灯”与“丁”语音相同，故灯意味着人丁兴旺，           。不过，灯笼最让人遐思、期盼的，恐怕还是元宵节的花灯，元宵观灯的习俗起源汉代初年，至唐开元年间，为庆祝国泰民安，乃扎结花灯，象征“彩龙兆祥，民富国强”，花灯风气至此广为流传。
A.以至，过去每家每户都有姓氏灯，悬挂在屋檐下或客厅中，借以讨个口彩。今天迎神赛会上，神明的阵头前仍有两盏大灯笼，就是在延续这种风俗
B.以至，过去每家每户都有姓氏灯，悬挂在屋檐下或客厅中，借以讨个口彩。今天迎神赛会上，神明的阵头前仍有两盏大灯笼，就是这种风俗的延续
C.以至，过去每家每户都把借以讨个口彩的姓氏灯悬挂在屋檐下或客厅中，今天迎神赛会上，神明的阵头前仍有两盏大灯笼，就是在延续这种风俗
D.以至，过去每家每户都把借以讨个口彩的姓氏灯悬挂在屋檐下或客厅中，今天迎神赛会上，神明的阵头前仍有两盏大灯笼，就是这种风俗的延续

14．河南省平顶山市2016届高三第二次调研考试

依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
“经世致用”是我国历史长期积累的端正学风的文字表述，也是中国古代思想文化的重要特征之一。________，________。________，________，________：在中国传统文化中，它不只是端正学风的一种要求和方法，而是体现出一种深沉的对于真理的追求精神。
①也常常是不畏强暴的求实精神的体现
②在一些思想家的著作中有比较充分的表现
③这种精神在明末清初社会矛盾激化的时代
④他们将“经世致用”推进到了一个新的高度
⑤它既指高尚的情操、境界和一种博大的胸怀
A．①②④⑤③   B．⑤①③②④     C．②④①⑤③      D．③①④②⑤

15.河北武邑中学2015-2016学年下学期高三第一次质量检测

依次填入下列两句横线处的语句，与上下文语意连贯、音节和谐的一组是(3分)
（1）大漠长风，驱车万里，历时一个半月。西域风情，令我如醉如痴。_____
（2）枫叶能经得起秋之摧残，_______，经严霜而愈丽。
①冰山覆雪峰，天池冰未融，古道伴长城，青海湖水涩。
②冰山覆雪峰，古道伴长城，青海湖水涩，天池冰未融。
③战西风而不怯，露出无畏无惧的神采[来源:学,科,网]
④露出无畏无惧的神采，战西风而不怯
A．①③     B．②④     C．①④     D．②③

16.海南省“七校联盟”2016届高三第二次联合考试

填人下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
 中国大众消费真正的崛起，首先在于中国民众消费能力的扩张。正是这一消费基础体温的升高，才让包括电子商务在内的大众消费飞上了天。在此意义上，“双11”的狂欢与胜利，显然不能简单地等同于消费从线下到线上的转移，           。毫无疑问，随着“十三五”期间中国人均收入的翻番，重塑中国经济版图的消费力量还将不断加码，不断抬升“双11”新纪录的中国消费温度很可能成为影响世界经济走势的风向标。
A、更应被视为中国消费能力的激发、导流与释放
B、更应被视为中国消费能力的释放、激发与导流
C、消费者更应被视为中国消费能力的释放、激发与导流
D、消费者更应被视为中国消费能力的激发、导流与释放

17.黑龙江省东部大联考

填人下面一段文字横线处的语句，最恰当的一组是（3分）    (    )
 一条青砖步道，将庭院一分为二，砖道左侧一碑立于明朝，    ，碑文详述了祠庙的来历和变迁。绕过文臣武将塑像长廊，就来到了诸葛殿里，诸葛丞相，端坐在堂上，___           _。
①碑身拙厚，驮于龟趺之上
②拙厚的碑身，驮于龟趺之上
③金身玉面，黑髯飘拂，神采奕奕，气宇轩昂
④金身玉面，神采奕奕，黑髯飘拂，气宇轩昂
A.①④    B．②③    C．①③    D．②④

18．学科网2016届高三3月调研试题

填人下面—段文字横线处的语句，最除当的一句是(3 分)
开放是与世界互联互动、互学互鉴的共同事业，既要有着眼全局的战略谋划，更要有 “构建广泛的利益共同体”的国际视野。从推进“一带一路”建设，到深化内地和港澳、大陆和台湾地区合作发展，再到促进国际产能和装备合作，           ，书写陆海内地联动、 东西双向开放大文章。
A．挖掘各方利益汇合点、共创互利共赢大事业
B．目的是挖掘各方利益汇合点、共创互利共赢大事业
C．把挖掘各方利益汇合点、共创互利共赢大事业作为目的
D．挖掘各方利益汇合点、共创互利共赢大事业是目的

19．唐山一中2016年2月调研考试

填人下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）(    )
职责的转变与业务量的增加使得对消防员的要求也越来越高，              。新兵从一个地方青年到一个合格的消防战斗员，通过训练和实战需要半年到一年左右的时间。除了理论知识的学习，体能的训练，心理素质也是极为重要的一项课程。后期实战也会让新人真正深入到各种突发灾害中，让其心理素质和胆量在训练和实战中得到强化。
A．如此繁重的任务需要坚毅的性格、过人的胆量、高超的技艺才能胜任
B．坚毅的性格、过人的胆量、高超的技艺才能胜任如此繁重的任务
C．没有坚毅的性格、过人的胆量、高超的技艺是无法胜任如此繁重的任务的
D．胜任如此繁重的任务使人必需拥有坚毅的性格、过人的胆量、高超的技艺

20．2016安徽省高三百校大联考

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
    我不是艺术家，我最多只能说是作家。               。“写家”这两个字是老舍同志在重庆时经常使用的字眼。老舍同志不用“小说家”的称呼而自称“写家”，只能说是他很谦虚；我称自己为写家，是有别的原因的。
A．说我是写家倒更恰当些，因为严格地说，我也不能算是作家，
B．我也不能算是作家，因为严格地说，说我是写家倒更恰当些
C．其实严格地说，说我是写家倒更恰当些，我也不能算是作家
D．其实严格地说，我也不能算是作家，说我是写家倒更恰当些

21．黑龙江省实验中学2015—2016学年度上学期高三期末考试

 在文中横线上填入下列语句，衔接最恰当的一项是（3分）（    ）
    一条石阶小路折转而上，      。树根并不很粗，却坚劲挺拔，都生长在石上。      ；树冠顶部挑着的几株青青的疏枝，在风中摇曳着。
    A.两边一色翠柏，铺满沟沟壑壑，枝枝蔓蔓
  树干破石而出，如迎风的大旗；树根缘石壁而行，如闪电裂空
    B.两边一色翠柏，枝枝蔓蔓，铺满沟沟壑壑
  树干破石而出，如迎风的大旗；树根缘石壁而行，如闪电裂空
    C.两边一色翠柏，枝枝蔓蔓，铺满沟沟壑壑
  树根缘石壁而行，如闪电裂空；树干破石而出，如迎风的大旗
    D.两边一色翠柏，铺满沟沟壑壑，枝枝蔓蔓
  树根缘石壁而行，如闪电裂空；树干破石而出，如迎风的大旗

22、黑龙江省大庆一中高三下学期开学验收测试

填入下面横线处的几句话，排列最恰当的一项是（   ）（3分）
连续几个月埋首于砖块般的典籍中之后，         ,我知道，这是不同于案头年龄的另一种年龄在捣乱了。
A．满心满眼满耳都会突涌起向长天大地释放自己的渴念，随之而来，从小就习惯于在山路上奔跑的双脚便会默默地反抗。
B．从小就习惯于在山路上奔跑的双脚便会默默地反抗，随之而来，满心满眼满耳都会突涌起向长天大地释放自己的渴念。
C．从小就习惯于在山路上奔跑的双脚便会默默地反抗，满心满眼满耳都会突涌起向长天大地释放自己的渴念，随之而来。
D．随之而来，满心满眼满耳都会突涌起向长天大地释放自己的渴念，从小就习惯于在山路上奔跑的双脚便会默默地反抗。

23．安徽省2016年皖北协作区高三年级联考

依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）

      ；    。    ，    ，    ，    ，便不知不觉中迁就迎合，逐渐损失了思想和创作的自主权。有自尊心的人应当对不虞之誉跟求全之毁同样的不屑理会—一不过人的虚荣心总胜于他的骄傲。

①但是赞美很可能跟毁骂一样的盲目，而且往往对作家心理上的影响更坏

②我们要保持这种不该接受的赞美

③因为赞美是无形的贿赂，没有白受的道理

④要常博得这些人的虽不中肯而颇中听的赞美

⑤作品有人赞美，我们无不欣然引为知音

⑥作品遭人毁骂，我们常能置之不理，说人家误解了我们或根本不了解我们

A．⑤③⑥①②④    B．⑥⑤①③②④  C．⑥①⑤③②④     D．⑤⑥①②④③

24．安徽省合肥市2016年高三第二次教学质量检测

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）

互联网革命及其背后的互联网思维，由对产品经理这类人的思辨引发。最典型的产品经理，就是苹果公司创始人乔布斯。他并未拥有真正伟大的物质发明，他的伟大在于               。如今，这种思维不再局限于互联网，已经开始对整个时代产生深远影响。

A．定义了“产品经理”这个角色，并把“互联网思维”运用到了极致

B．把“互联网思维”运用到了极致，并定义了“产品经理”这个角色

C．创造了“产品经理”这个角色，并在理论上深入阐释了“互联网思维”

D．在理论上深入阐释了“互联网思维”，并创造了“产品径理”这个角色

25.四川省成都市高2013级高中毕业班第二次诊断性检测

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一项是（3分）

2016年2月11日，美国激光干涉引力波天文台(LIGO)执行主任大卫·瑞兹宣布，科学家们寻找引力波的努力终于收获成果，印证了爱因斯坦的预言。物理学上，引力波是爱因斯坦广义相对论所预言的一种以光速传播的时空波动，____．____。____，____，____，____。引力波探测能够检验广义相对论，还将推动引力量子化的研究，最终把引力融入其它三种基本相互作用，完成爱因斯坦的伟大梦想。

①宇宙中大质量天体的加速、碰撞和合并等事件才可以形成强大的引力波

②引力波被视为宇宙中的“时空涟漪’’

③如同石头丢进水里产生的波纹一样

④发出的引力波功率还不如家用电饭煲功率大

⑤地球围绕太阳以每秒30千米的速度前进

⑥通常引力波的产生非常困难

A.②③①⑤④⑥   B．⑤④⑥①②③  C．③②⑥⑤④①   D．①⑥⑤④③②

黑龙江省佳木斯市第一中学高三模拟第三次

26．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）

绝大多数人几乎天生怕蛇，科学家认为这可能与人类早期的穴居生活有关，        ，有“恐惧”基因的人，会本能地躲开毒蛇的伤害。这意味着有“恐惧”基因的人生存能力更强。

A．因为毒蛇极易攻击穴居的人类，便慢慢形成了对蛇的“恐惧”基因

B．因为穴居人类慢慢形成了对蛇的“恐惧”基因，极易遭到毒蛇的攻击

C． 即使穴居的人类极易遭到毒蛇的攻击，对蛇的“恐惧”基因也形成了

D.因为穴居的人类极易遭到毒蛇的攻击，便慢慢形成了对蛇的“恐惧”基因

27．江西省2016届百所重点高中高三模拟考试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）

倏忽间，林木疏朗处突然闪过一泓澄澈，溪床细沙乱石，纤尘不染，水底的树叶纹脉，清晰可辨，那汩汩的水声好像响在别处。风过树林，树叶哗哗作响，茂密的枝叶丛里又显出一汪清泉，    ▲    ，奔突的水声也愈发大了。

A．如一位美丽的姑娘脸上的一抹青黛，溪流异常清冽

B．溪流异常清冽，像一位羞涩的少女眨着眼睛

C．溪流异常清冽，如一位美丽的姑娘脸上的一抹青黛

D．像一位羞涩的少女眨着眼睛，溪流异常清冽

 

 

 

 

28．山西省太原市2016届高三下学期模拟考试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）

阅读能养心，能养生，我还要加上能养颜。一个人读不读书，你从他的面容就能看出。      ，从表情、神态、风度都会显示出来的。许多老学者老得非常美，让你惊叹人老了还可以这样光彩照人。

A．一个人读不读书气质就是不一样，好读书、勤读书、读好书，就是养生之道

B．一个人只要读书，他的气质就不一样，读书才是养颜佳品，美颜之术

C．一个人要想有品质就需多读书，要想愉悦性情，提升修养，就需要多读书

D．一个人美不美不只是外在的东西，他有个气质，读不读书气质就是不一样

29．重庆南开中学高2016级高三(下)3月月考

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是(3分)

人之所以为人，不只是因为他有情感思想，尤在他能以语言文字来表达情感思想。___________，文化可以说大半是语言文字的产品。有了语言文字，许多崇高的思想，许多微妙的情境，许多可歌可泣的事迹才能流传广播，由一个心灵出发。去感动无数心灵，去启发无数心灵的创造。

A．假想人类像牛羊犬马一样，根本没有语言文字，人类有没有那样光华灿烂的文化?

B．假想人类像牛羊犬马一样，根本没有语言文字，人类绝没有那样光华灿烂的文化。

C．假想人类根本没有语言文字，像牛羊犬马一样，人类能否有那样光华灿烂的文化?

D．假想人类根本没有语言文字，像牛羊犬马一样，人类不会有那样光华灿烂的文化。

30. 沈阳二中2015—2016学年度下学期第一次模拟考试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）（      ）

我的菜畦靠近一条芦苇丛生的荒凉小溪，_____，在菖蒲长得又高又密的地方，有几处汩汩作响的清泉。

A.溪岸上杂草之间散乱地长着菖蒲    B.菖蒲散乱地长在溪岸上的杂草间

C.溪岸上散乱地生长着菖蒲和杂草    D.菖蒲和杂草散乱地长在溪岸边

31．河北省邯郸市2016届高三第一次模拟考试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是    （   ）（3分）

中共十八大以来，反腐在中共党内刮起旋风并高压推进，         ；无论是正崭露头角、渐起风云的政治明星，还是已功成名就、退居山隐的过往功臣，只要正在或者曾经涉足过违法乱纪、有腐在身，一定会“新账老账一起算”。用中央纪委的话说，就是反腐“绝不留死角”。

A．不管是已位居中央最高决策层的政治局委员，还是坐镇一方的地方官员

B．无论是已位居中央最高决策层的政治局委员，还是坐镇一方的地方官员

C．不管是坐镇一方的地方官员，还是已位居中央最高决策层的政治局委员

D．无论是坐镇一方的地方官员，还是已位居中央最高决策层的政治局委员

32.天一大联考2015-2016学年高中毕业班阶段性测试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）

最近二三十年，我们的民族歌剧领域再未出现过《白毛女》式的优秀作品。这不能不让人掩卷沉思：为何在70年前那么艰苦的条件下，能够创作出如此伟大的作品？而今天条件好了，反而缺乏力透纸背、影响深远的经典之作？              。

A.之所以大投入不一定能够创作出好作品，是因为经典之作不需要大的投入

B.因为经典之作并不需要大的投入，而即便是大投入也未必能够创作出好作品

C.因为经典之作不一定要有大投入，而即便是大投入也不一定能够创作出好作品

D.即便大投入能够创作出好作品，但对于经典之作而言也可有可无

33．山西省2016届高三下学期第一次适应性考试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）

森林生态系统是巨大的碳储存库和重要碳汇。森林通过碳汇功能，在地球陆地生态系统中贮存了巨量的碳。作为陆地生态系统的主体，        。森林植物在其生长过程中通过光合作用，吸收大气中的二氧化碳，将其固定在森林生物量中。

A．人们公认森林是陆地生态系统中最大的碳库，是最为有效的生物固碳方式

B．森林是陆地生态系统中最大的碳库，人们公认它是最为有效的生物固碳方式

C．森林是陆地生态系统中最大的碳库，并被公认为最为有效的生物固碳方式

D．人们公认森林是最为有效的生物固碳方式，而且是陆地生态系统中最大的碳库

34．2016年陕西省西安市高三年级第一次质量检测

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）

不少人认为饭后吃点水果不仅能清口解腻，还有助于消化，而且很多饭店都会在客人用餐完毕后提供果盘等。      。因为食物进入胃以后，必须经过一至两个小时的消化过程，饭后马上吃水果会影响肠胃的消化功能，引起腹胀、腹泻等，久而久之就会导致消化功能紊乱。因此，专家建议最好饭后半小时以后再吃水果，以免加重消化负担。

A．其实，饭后立即吃水果是一种恶劣的生活习惯

B．其实，饭后立即吃水果是一种错误的生活习惯

C．其实，饭后立即吃水果是一种不文明的生活习惯

D．其实，饭后立即吃水果是一种愚蠢的生活习惯

35.哈尔滨市第六中学2015届高三第二次模拟考试

 依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）（    ）

中国美学讲究深刻地体味事物内在意蕴和作者内心的情感，强调“意”，     。     。     。     。     。《论语》中孔子几次提到“予欲无言”、“天何言哉”、“其言也切”。这一方面的确说明“言意”矛盾的事实，承认有些内心体验、奥妙的感悟很难用语言表达出来，但另一方面也是孔子为避免尴尬而采取的一种应对技巧。

①说明我们的先人已经开始正视语言表达能力与思维态势的矛盾

②早在《周易》中就已萌芽

③中国古典美学的这一审美观念

④《周易·系辞》说:“书不言尽，言不尽意。”

⑤与西方古典美学中的模仿说根本不同

A. ②①④⑤③    B. ③④①②⑤    C. ⑤③②④①    D. ③④⑤②①

36. 辽宁省东北育才学校2016届高三第五模拟考试

填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是       （    ）

中共十八大以来，反腐在中共党内刮起旋风并高压推进。据有关方面统计，在不到两年时间的反腐战役中，已有超过18位党员干部被处分，更有数目可观的司局级以上高官被查处严惩。无论是坐镇一方的地方官员，还是已位居中央最高决策层的政治局委员；无论是正崭露头角、渐起风云的政治明星，还是已功成名就、退居山隐的过往功臣，               。用中央纪委的话说，就是反腐“绝不留死角”。

A．一旦涉足或正在违法乱纪、有腐在身，一定会“老账新账一起算”

B．一旦涉足或正在违法乱纪、有腐在身，一定会“新账老账一起算”

C．只要正在或者曾经涉足过违法乱纪、有腐在身，一定会“老账新账一起算”

D．只要正在或者曾经涉足过违法乱纪、有腐在身，一定会“新账老账一起算”

37、黑龙江省牡丹江市第一中学高三下学期模拟

组合下列句子，使其成为一个有机整体最恰当的一项是（     ）
总书记在重庆再次强调供给侧改革，并强调当前和今后一个时期，制约我国经济发展的因素，供给和需求两侧都有，但矛盾的主要方面在供给侧。________。需求端盲目膨胀后，必然引发生产环节的盲目大投资。赣中南五校.而刺激起来的需求终究是要回归理性和原形的。一旦需求后劲消耗殆尽，那么，大投资形成的产能就严重过剩了。最终不但造成生产能力大破坏，而且可能引发金融风险。从2008年金融危机到如今的中国就是这样一个场景。因此，中国经济政策急需从需求端转向矛盾的主要方面的供给侧。
①长期以来，世界经济发展受凯恩斯需求管理理论影响太深刻。
②这个判断是非常重要和准确的，必须深刻理解供给侧改革的本质内涵。
③以至于以美国为核心的大多数国家过度重视需求侧，善于利用货币政策、财税政策等刺激消费需求，使得生产与消费严重脱节。
④最终导致一轮又一轮无法根治的经济金融泡沫，最终酿成一轮又一轮的金融危机。
⑤供给侧改革是生产方式的变革，是在生产端动脑筋、做文章。
A、②⑤①③④         B、①③④②⑤     C、②①⑤③④     D、①③⑤②④

 

银川一中第六次模拟
15．依次填入下面横线处的语句，衔接最恰当的一组是(　　) （3分）
成语是汉语词汇中的瑰宝。       。      。        。       。         ,         。按照美学应该是“乱七糟八”，或者“七乱八糟”，结果它就偏偏是“乱七八糟”，所以就乱七八糟。
①至于“前呼后拥”“千军万马”“山清水秀”，平平仄仄，就是好听
②唯一“不正经”的一句成语，就是“乱七八糟”
③成语往往四个字或者三个字一句，如“置之度外”“想当然”
④成语句式整齐，如“稗官野史”“微言大义”“轻描淡写”“树碑立传”“面黄肌瘦”
⑤字数多的极少，如“牵一发而动全身”
⑥四字成语里面很少有违背这个规矩的
A．③⑤④①⑥②        B．④①③⑤②⑥
C．④③①⑤②⑥        D．③①⑤④⑥②
 15. A (观察选项②和结尾处的句子说的都是成语乱七八糟，故排除B、 C两项，③⑤说的是成语的字数，必须连在一起，由此排除D）
宁夏银川二中、银川九中、育才中学2016届高三下学期第一次大联考
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
在雅安市雨城区南郊乡的深山密林中，隐藏着一座千年古寺。这座古寺修建于南北朝宋元嘉年间，距今约1500年，它原名“佛会寺”，明朝时，经过改建，更名为“石梯庵”。历经1000多年的风风雨雨，      ，使得寺庙充满了古朴神秘的气息。
A．古寺墙院青苔丛生、环境幽暗，再加上周围古木参天、浑身氤满岁月沧桑，
B．古寺墙院青苔丛生、浑身氤满岁月沧桑，再加上周围古木参天、环境幽暗
C．古寺浑身氤满岁月沧桑、墙院青苔丛生，再加上环境幽暗、周围古木参天
D．古寺浑身氤满岁月沧桑、周围古木参天，再加上墙院青苔丛生、环境幽暗
15．B
江苏省百校联盟2016届高三第一次联考
湖南省2016届高三•十三校联考第一次考试
15.依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）    (    )
又是一年过去了，此刻的你无论怅然若失，还是踌躇满志，我们确定无疑的是，你的生活方式已经被悄然改变。    ，____。    。____。___ _；    ；公众号关注得越来越多，可能够静下心来打开的却越来越少……
①对许多人而言，拇指在手机屏幕方寸间游走的距离，也许超过双脚走过的路程
②慢慢地，你习惯了视线水平向下45度或更多
③面对储存卡突然爆满的照片，也会偶尔疑惑究竟它们拍在何时
④习惯了拇指上下左右5厘米距离的游走
⑤这样两个再简单不过的姿势能够产生的联想，可能是一餐饭、一场电影、一张车票、一件电器，也可能是一间房、一部TAXI、一次远足
⑥没人去计算它不经意间吞噬的时间与记忆——看着一年前下载的客户端，你是不是时常会记不得它是什么
A．②④⑤①⑥③    B．①⑥③②④⑤
C．③②⑤⑥①④    D．③②④⑤①⑥
15．A
闽粤名校联谊试题研究中心
15.填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3 分）                      （  ）
从草木虫鱼的生活，我发觉一个经验。我不在生活以外别求生活方法，不在生活以外别求生活目的。这并不是一种颓废的人生观。你如果说我的话带有颓废的色彩，我请你在春天到百花齐放的园子里去，           ，然后再回到十字街头，仔细瞧瞧人们的面孔，你看谁是活泼，谁是颓废？
请你在冬天积雪凝寒的时候，看看雪压的松树，看看站在冰上的鸥和游在水中的鱼，然后再回头看看遇苦便叫的那“万物之灵”，你以为谁比较能耐苦持恒呢？
A.看落英缤纷，看蝴蝶漫天飞舞         B.看看蝴蝶飞，听听鸟儿鸣
C.静观草长蝶飞，莺鸣水潺             D.观蝴蝶高飞，闻鸟声低唱
15．B（整段写朱光潜先生受到草木虫鱼生活的启发，继而得出自己对生活的经验：“我不在生活以外别求生活方法，不在生活以外别求生活目的。”然后进一步拿自然景物、动物和人类作对比，语言生动活泼，说理平易优美。A项“落英缤纷”紧承上文“百花齐放”不恰当；C项过分重视辞藻，“草长”“水潺”堆砌多余，而且“观”不能作莺鸣的谓语；D项“观”“闻”用词文言化，“高飞”、“低唱” 表意混乱，与此段意境不谐洽。此外，由全段文风来看作者喜用叠词，且语言平易，可推断B正确。）
江西省南昌市2016届高三第一次模拟测试
15.填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
头发变白是毛发正常的老化，但是影响毛发变白还有其他一些因素，如遗传、疾病和精神因素等等。一个家庭的父母头发早白，其遗传基因使子女的头发十有八九也会早白。许多疾病会打破人体内原有的平衡，__      __。甲状腺机能亢进、糖尿病、溃疡性结肠炎以及贫血、营养不良等都可能使人头发变白。不少人由于极度紧张、忧愁、悲伤而引起身体内分泌严重失调，也会在短时间内出现白发，有如民间传说“伍子胥过昭关，一夜愁白了头”。
A．内分泌产生紊乱，白发就过早地产生了
B．内分泌因此紊乱，人过早地产生白发
C．使内分泌紊乱，导致人过早地产生白发
D．白发过早地产生，说明内分泌发生了紊乱
15.（3分）C（承接前一句，说明其结果和影响。表达连贯，语脉自然。）
江西省九校协作体2016届高三第一次联考
15.依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（     ）（3分）
图腾主义相信________。________。________。________，________，从而产生图腾崇拜的宗教仪式以及禁止伤害或食用图腾动植物的规定。
①母权制氏族社会的发生期，图腾主义就开始有了
②人和动物、植物乃至自然现象以及无生物之间，存在着某种不可见的联系
③相信氏族成员和被认为图腾的动物或植物有亲族的关系
④当时人们依母系为中心建立起社会组织，住在一定的社会地区打猎和采集野果
⑤由于上述的宗教观念，也由于社会生活和经济生活的实际需要，就很自然地认定某一动物或植物为自己氏族的图腾
A．②①④⑤③  B.④⑤③②①   C.②①⑤④③  D. ④③⑤②①
15. A  解析：开头紧接着只能是②，②接①，⑤则是前半部分的一个总结，而③只是⑤的一个延伸部分，所以③紧着⑤。
江西省师大附中、临川一中2015-2016学年高三上学期期末联考
15.填入下面句子横线处的最恰当的文句是（3分）(     )
五四运动对中国民众文化观念的转变产生了巨大影响，翻译介绍先进国家的文化成果就成了中国民众的迫切要求。___________________。
A.这些翻译作品提高了中国学术文化的素养，同时也促进了中国书面语言的发展
B.翻译作品日见其增多，这些作品促进了中国学术文化的发展，同时也影响了中国的书面语言
C.翻译作品日见其增多，一方面这些作品提高了中国艺术文化的素养，另一方面也促进了中国书面语言的发展
D.这些翻译作品一方面促进了中国学术文化的发展，另一方面也影响了中国的书面语言
15.【答案】四个选项都有“这些作品”的内容，A 、D两项中的“这些翻译作品”，承前没有具体的指代，C项“一方面……另一方面”是个语病句，B项在“这些作品”前面加了“翻译作品日见其增多”，前后有了照应，“这些”指代明确。答案B。
江西省红色七校2016届高三第二次联考
15．依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是(    )（3分）
音乐在现代生活中的作用是不可估量的。_________。_________。_________。________。________。__________。像音乐家具、玩具、文具等已经进入了千家万户。
①音乐还能帮你排除忧愁和悲伤，使你从痛苦中解脱
②人们将音乐与生活环境紧密相连，浑然一体，用音乐营造一个高质量的环境
③用音乐美化环境，这也是当前世界环境保护事业中的新潮流
④音乐可以调剂紧张、单调的生活，使人们的神经得到放松，有益于身体健康
⑤医学上还用音乐来辅助治病，能起到药物所起不到的效果
⑥音乐可以给人听觉以愉悦，净化人的灵魂，使人们的精神得到一种高度的享受
A．②③⑥⑤④①    B．③②④⑤①⑥    C．⑥④⑤①②③    D．④⑥①⑤③②
15．D
武汉市2016届高中毕业生二月调研测试语文试卷
15．依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
微信朋友圈里的很多人往往是现实生活中的朋友，私密性是微信朋友圈的基本属性。但是，__  __，___  _，____，__   __，___  _，____。每个人在各自朋友圈发信息时，要承担一定的“注意义务”。
①个人在朋友圈发布或转发信息要慎重
②还要恪守公共交往规则及秩序
③朋友圈又具有公共性质
④不能盲目动指头
⑤基于互联网的开放性
⑥在朋友圈里除了要遵守社交礼仪外
A．①⑤⑥②③④  B．③⑥①⑤④②  C．⑤③⑥②①④  D．⑥④⑤②③①
15．C
赣州市2015--2016学年度第一学期期末考试
15．依次填入下列一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
夜色渐渐浓了，人的心也随着变得宁静愉悦，四周的动静，都由听觉来分析体会。      ，       。       ；       。       ，       ，而这节奏韵律，必定得在暗中才能领略得尽，因为唯有在暗中，你才能全心倾听领会。
①整个宇宙是个庞大的乐器        
②声音从四方浮来，有层次，有秩序
③发出的各种声音都有节奏，有韵律
④细雨的淅沥声，蚕啃桑叶的嗤嗤声，落叶擦地的悉索声，啄木鸟啄树的必剥声，这时格外轻悄细致 
⑤洪大的声音下藏着纤细的，重浊的声音后跟着清朗的
⑥风声、雷声、海涛声、暴雨声，这时格外刚劲有力
A. ②④⑥⑤③①   B. ①③⑤④⑥②   C. ②⑤⑥④①③   D. ①③⑤④⑥⑤②
15．C
吉林省吉林大学附属中学2016届高三上学期第五次摸底考试
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一项是(3分)    
我们所居住的世界是最完美的，就因为它是最不完美的。这话表面看去，不通之极，但是实含有至理。假如世界是完美的，自然没有希望发生，更没有努力奋斗的必要。人生最宝贵的，就是奋斗成功而得到的快慰。                           这个世界之所以美满，就在有缺陷，就在有希望的机会，有想象的田地。换句话说，世界有缺陷，完美的可能性才大。
A．世界既完美，我们如何能尝到创造成功的快慰？
B．世界不完美，我们如何能尝到创造成功的快慰？
C．美满、缺陷、希望，三者的关系是互为因果的。
D．美满、缺陷、希望，不正是我们所追求的吗？
15. A
吉林大学附中高中部2015-2016学年度第一学期高三期末考试
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
翻转课堂怎样反转？学生在家完成知识的学习，而课堂变成了老师学生之间和学生与学生之间互动的场所，包括答疑解惑、知识的运用等，从而达到更好的教育效果。这样学生不再是被填鸭的对象，成为主动学习的知识探求者，教师不再占用课堂的时间来讲授信息，而是创设情境来满足学生的需要和促成他们的个性化学习。        ，这不仅是时间空间的翻转，更是学生由被教育者到求学者的反转。
A．课堂的最终目标是让学生通过实践获得更真实的学习
B．学生在课堂上通过实践完成学习是翻转课堂的目标
C．其最终目标是通过实践让学生获得更真实的学习
D．通过实践使学生在课堂上获得更真实的学习是其最终目标
15. A
河南中原名校2015-2016学年下学期高三第一次联考
15.依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
灯笼与中国人的生活息息相连，庙堂中、房宇外，处处都有灯笼张挂。仔细推算，中国有灯是秦汉以后的事，有纸灯笼又可能是在东汉纸发明之后。中国的灯笼，不仅是用以照明，它往往也是一种象征，因“灯”与“丁”语音相同，故灯意味着人丁兴旺，           。不过，灯笼最让人遐思、期盼的，恐怕还是元宵节的花灯，元宵观灯的习俗起源汉代初年，至唐开元年间，为庆祝国泰民安，乃扎结花灯，象征“彩龙兆祥，民富国强”，花灯风气至此广为流传。
A.以至，过去每家每户都有姓氏灯，悬挂在屋檐下或客厅中，借以讨个口彩。今天迎神赛会上，神明的阵头前仍有两盏大灯笼，就是在延续这种风俗
B.以至，过去每家每户都有姓氏灯，悬挂在屋檐下或客厅中，借以讨个口彩。今天迎神赛会上，神明的阵头前仍有两盏大灯笼，就是这种风俗的延续
C.以至，过去每家每户都把借以讨个口彩的姓氏灯悬挂在屋檐下或客厅中，今天迎神赛会上，神明的阵头前仍有两盏大灯笼，就是在延续这种风俗
D.以至，过去每家每户都把借以讨个口彩的姓氏灯悬挂在屋檐下或客厅中，今天迎神赛会上，神明的阵头前仍有两盏大灯笼，就是这种风俗的延续
15.【解析】
试题分析：这是一道句子衔接和句式选择的综合的题目，首先注意整个文段以短句为主，“过去每家每户都把借以讨个口彩的姓氏灯悬挂在屋檐下或客厅中”是一个表意较复杂的长句，由此排除CD，再看AB的不同，A“就是在延续这种习俗”，B“就是这种习俗的延续”，A表现出一定的目的性，从文意看没有目的性，由此排除A，因此选B。
考点：选用仿用变换句式。能力层级为表达运用E。
河南省平顶山市2016届高三第二次调研考试
15．依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
“经世致用”是我国历史长期积累的端正学风的文字表述，也是中国古代思想文化的重要特征之一。________，________。________，________，________：在中国传统文化中，它不只是端正学风的一种要求和方法，而是体现出一种深沉的对于真理的追求精神。
①也常常是不畏强暴的求实精神的体现
②在一些思想家的著作中有比较充分的表现
③这种精神在明末清初社会矛盾激化的时代
④他们将“经世致用”推进到了一个新的高度
⑤它既指高尚的情操、境界和一种博大的胸怀
A．①②④⑤③   B．⑤①③②④     C．②④①⑤③      D．③①④②⑤
    15.(3分)B
河北武邑中学2015-2016学年下学期高三第一次质量检测
14.依次填入下列两句横线处的语句，与上下文语意连贯、音节和谐的一组是(3分)
（1）大漠长风，驱车万里，历时一个半月。西域风情，令我如醉如痴。______________
（2）枫叶能经得起秋之摧残，_______      ，经严霜而愈丽。
①冰山覆雪峰，天池冰未融，古道伴长城，青海湖水涩。
②冰山覆雪峰，古道伴长城，青海湖水涩，天池冰未融。
③战西风而不怯，露出无畏无惧的神采[来源:学,科,网]
④露出无畏无惧的神采，战西风而不怯
A．①③     B．②④     C．①④     D．②③
14.B
海南省“七校联盟”2016届高三第二次联合考试
15.填人下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
 中国大众消费真正的崛起，首先在于中国民众消费能力的扩张。正是这一消费基础体温的升高，才让包括电子商务在内的大众消费飞上了天。在此意义上，“双11”的狂欢与胜利，显然不能简单地等同于消费从线下到线上的转移，     。毫无疑问，随着“十三五”期间中国人均收入的翻番，重塑中国经济版图的消费力量还将不断加码，不断抬升“双11”新纪录的中国消费温度很可能成为影响世界经济走势的风向标。
A、更应被视为中国消费能力的激发、导流与释放
B、更应被视为中国消费能力的释放、激发与导流
C、消费者更应被视为中国消费能力的释放、激发与导流
D、消费者更应被视为中国消费能力的激发、导流与释放
15.B(A语序不当；C暗中更换主语，造成陈述对象不一致；D暗中更换主语，且语序不当)
15.填人下面一段文字横线处的语句，最恰当的一组是（3分）    (    )
 一条青砖步道，将庭院一分为二，砖道左侧一碑立于明朝，    ，碑文详述了祠庙的来历和变迁。绕过文臣武将塑像长廊，就来到了诸葛殿里，诸葛丞相，端坐在堂上，____。
①碑身拙厚，驮于龟趺之上
②拙厚的碑身，驮于龟趺之上
③金身玉面，黑髯飘拂，神采奕奕，气宇轩昂
④金身玉面，神采奕奕，黑髯飘拂，气宇轩昂
A.①④    B．②③    C．①③    D．②④
15. C(①“碑身拙厚”与后句的陈述方式一样；③先写外形，再写精神。)

学科网2016届高三3月调研试题

15．填人下面—段文字横线处的语句，最除当的一句是(3 分)
开放是与世界互联互动、互学互鉴的共同事业，既要有着眼全局的战略谋划，更要有 “构建广泛的利益共同体”的国际视野。从推进“一带一路”建设，到深化内地和港澳、大陆和台湾地区合作发展，再到促进国际产能和装备合作，           ，书写陆海内地联动、 东西双向开放大文章。
A．挖掘各方利益汇合点、共创互利共赢大事业
B．目的是挖掘各方利益汇合点、共创互利共赢大事业
C．把挖掘各方利益汇合点、共创互利共赢大事业作为目的
D．挖掘各方利益汇合点、共创互利共赢大事业是目的
15．B【命题意图】本题考查语言表达连贯的能力。【解题思路】材料是从开放的角度，表达对国际视野的认识。需要填充的内容，是推进各方合作的目的。从连贯的角度分析，用“目的”进行强调，表达更合适。故选 B。
唐山一中2016年2月调研考试
15．填人下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）(    )
职责的转变与业务量的增加使得对消防员的要求也越来越高，      。新兵从一个地方青年到一个合格的消防战斗员，通过训练和实战需要半年到一年左右的时间。除了理论知识的学习，体能的训练，心理素质也是极为重要的一项课程。后期实战也会让新人真正深入到各种突发灾害中，让其心理素质和胆量在训练和实战中得到强化。
A．如此繁重的任务需要坚毅的性格、过人的胆量、高超的技艺才能胜任
B．坚毅的性格、过人的胆量、高超的技艺才能胜任如此繁重的任务
C．没有坚毅的性格、过人的胆量、高超的技艺是无法胜任如此繁重的任务的
D．胜任如此繁重的任务使人必需拥有坚毅的性格、过人的胆量、高超的技艺
15. C
2016安徽省高三百校大联考
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
    我不是艺术家，我最多只能说是作家。          。“写家”这两个字是老舍同志在重庆时经常使用的字眼。老舍同志不用“小说家”的称呼而自称“写家”，只能说是他很谦虚；我称自己为写家，是有别的原因的。
A．说我是写家倒更恰当些，因为严格地说，我也不能算是作家，
B．我也不能算是作家，因为严格地说，说我是写家倒更恰当些
C．其实严格地说，说我是写家倒更恰当些，我也不能算是作家
D．其实严格地说，我也不能算是作家，说我是写家倒更恰当些
15. D    解析：横线处的内容同前句应是转折关系，选用 “其实”表转折的句子；材料最后一句讲明“有别的原因”，所以句中不用“因为”来讲原因；“写家”一词与横线后的句子衔接更紧。
黑龙江省实验中学2015—2016学年度上学期高三期末考试
    15．在文中横线上填入下列语句，衔接最恰当的一项是（3分）（    ）
    一条石阶小路折转而上，      。树根并不很粗，却坚劲挺拔，都生长在石上。      ；树冠顶部挑着的几株青青的疏枝，在风中摇曳着。
    A.两边一色翠柏，铺满沟沟壑壑，枝枝蔓蔓
  树干破石而出，如迎风的大旗；树根缘石壁而行，如闪电裂空
    B.两边一色翠柏，枝枝蔓蔓，铺满沟沟壑壑
  树干破石而出，如迎风的大旗；树根缘石壁而行，如闪电裂空
    C.两边一色翠柏，枝枝蔓蔓，铺满沟沟壑壑
  树根缘石壁而行，如闪电裂空；树干破石而出，如迎风的大旗
    D.两边一色翠柏，铺满沟沟壑壑，枝枝蔓蔓
  树根缘石壁而行，如闪电裂空；树干破石而出，如迎风的大旗
    15.C 
黑龙江省大庆一中高三下学期开学验收测试
15、填入下面横线处的几句话，排列最恰当的一项是（   ）（3分）
连续几个月埋首于砖块般的典籍中之后，         ,我知道，这是不同于案头年龄的另一种年龄在捣乱了。
A．满心满眼满耳都会突涌起向长天大地释放自己的渴念，随之而来，从小就习惯于在山路上奔跑的双脚便会默默地反抗。
B．从小就习惯于在山路上奔跑的双脚便会默默地反抗，随之而来，满心满眼满耳都会突涌起向长天大地释放自己的渴念。
C．从小就习惯于在山路上奔跑的双脚便会默默地反抗，满心满眼满耳都会突涌起向长天大地释放自己的渴念，随之而来。
D．随之而来，满心满眼满耳都会突涌起向长天大地释放自己的渴念，从小就习惯于在山路上奔跑的双脚便会默默地反抗。

15、B ［从事理的逻辑来分析，“几个月埋首于……之后”，自然就难以忍受（原因是“从
小就习惯于在山路上奔跑”），就想释放自己。最后对这一情况进行总结（我知道……）。］

安徽省2016年皖北协作区高三年级联考
15．依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
      ；    。    ，    ，    ，    ，便不知不觉中迁就迎合，逐渐损失了思想和创作的自主权。有自尊心的人应当对不虞之誉跟求全之毁同样的不屑理会—一不过人的虚荣心总胜于他的骄傲。
①但是赞美很可能跟毁骂一样的盲目，而且往往对作家心理上的影响更坏
②我们要保持这种不该接受的赞美
③因为赞美是无形的贿赂，没有白受的道理
④要常博得这些人的虽不中肯而颇中听的赞美
⑤作品有人赞美，我们无不欣然引为知音
⑥作品遭人毁骂，我们常能置之不理，说人家误解了我们或根本不了解我们
A．⑤③⑥①②④      B．⑥⑤①③②④
C．⑥①⑤③②④      D．⑤⑥①②④③
15. B（⑤⑥从内容和句式看在一个层面，据①可知⑥在前⑤在后；③引领的句子解释①，②④内容和句式相近，在一个层面）
安徽省合肥市2016年高三第二次教学质量检测
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
互联网革命及其背后的互联网思维，由对产品经理这类人的思辨引发。最典型的产品经理，就是苹果公司创始人乔布斯。他并未拥有真正伟大的物质发明，他的伟大在于               。如今，这种思维不再局限于互联网，已经开始对整个时代产生深远影响。
A．定义了“产品经理”这个角色，并把“互联网思维”运用到了极致
B．把“互联网思维”运用到了极致，并定义了“产品经理”这个角色
C．创造了“产品经理”这个角色，并在理论上深入阐释了“互联网思维”
D．在理论上深入阐释了“互联网思维”，并创造了“产品径理”这个角色
15． （3分）A
四川省成都市高2013级高中毕业班第二次诊断性检测
15.填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一项是（3分）
2016年2月11日，美国激光干涉引力波天文台(LIGO)执行主任大卫•瑞兹宣布，科学家们寻找引力波的努力终于收获成果，印证了爱因斯坦的预言。物理学上，引力波是爱因斯坦广义相对论所预言的一种以光速传播的时空波动，____．____。____，____，____，____。引力波探测能够检验广义相对论，还将推动引力量子化的研究，最终把引力融入其它三种基本相互作用，完成爱因斯坦的伟大梦想。
①宇宙中大质量天体的加速、碰撞和合并等事件才可以形成强大的引力波
②引力波被视为宇宙中的“时空涟漪’’
③如同石头丢进水里产生的波纹一样
④发出的引力波功率还不如家用电饭煲功率大
⑤地球围绕太阳以每秒30千米的速度前进
⑥通常引力波的产生非常困难
A.②③①⑤④⑥    B．⑤④⑥①②③
C．③②⑥⑤④①    D．①⑥⑤④③②
 15.C
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
绝大多数人几乎天生怕蛇，科学家认为这可能与人类早期的穴居生活有关，        ，有“恐惧”基因的人，会本能地躲开毒蛇的伤害。这意味着有“恐惧”基因的人生存能力更强。
A．因为毒蛇极易攻击穴居的人类，便慢慢形成了对蛇的“恐惧”基因
B．因为穴居人类慢慢形成了对蛇的“恐惧”基因，极易遭到毒蛇的攻击
C．即使穴居的人类极易遭到毒蛇的攻击，对蛇的“恐惧”基因也形成了
D．因为穴居的人类极易遭到毒蛇的攻击，便慢慢形成了对蛇的“恐惧”基因
15．（3分）D。本题考查语言表达连贯的能力。语段中“穴居的人类极易遭到毒蛇的攻击”是形成对蛇的“恐惧”基因的原因。
江西省2016届百所重点高中高三模拟考试
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
倏忽间，林木疏朗处突然闪过一泓澄澈，溪床细沙乱石，纤尘不染，水底的树叶纹脉，清晰可辨，那汩汩的水声好像响在别处。风过树林，树叶哗哗作响，茂密的枝叶丛里又显出一汪清泉，    ▲    ，奔突的水声也愈发大了。
A．如一位美丽的姑娘脸上的一抹青黛，溪流异常清冽
B．溪流异常清冽，像一位羞涩的少女眨着眼睛
C．溪流异常清冽，如一位美丽的姑娘脸上的一抹青黛
D．像一位羞涩的少女眨着眼睛，溪流异常清冽
15. D（“一抹青黛”是写形，而“像一位羞涩的少女眨着眼睛”是比喻泉的清亮。把“一汪清泉”比喻为“美丽的姑娘脸上的一抹青黛”不恰当。这样可排除A、C两项。“奔突的水声也愈发大了”是写溪流，应紧接“溪流”一句，故可排除B）
山西省太原市2016届高三下学期模拟考试
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
阅读能养心，能养生，我还要加上能养颜。一个人读不读书，你从他的面容就能看出。      ，从表情、神态、风度都会显示出来的。许多老学者老得非常美，让你惊叹人老了还可以这样光彩照人。
A．一个人读不读书气质就是不一样，好读书、勤读书、读好书，就是养生之道
B．一个人只要读书，他的气质就不一样，读书才是养颜佳品，美颜之术
C．一个人要想有品质就需多读书，要想愉悦性情，提升修养，就需要多读书
D．一个人美不美不只是外在的东西，他有个气质，读不读书气质就是不一样
 15.D
重庆南开中学高2016级高三(下)3月月考
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是(3分)
人之所以为人，不只是因为他有情感思想，尤在他能以语言文字来表达情感思想。_____________，文化可以说大半是语言文字的产品。有了语言文字，许多崇高的思想，许多微妙的情境，许多可歌可泣的事迹才能流传广播，由一个心灵出发。去感动无数心灵，去启发无数心灵的创造。
A．假想人类像牛羊犬马一样，根本没有语言文字，人类有没有那样光华灿烂的文化?
B．假想人类像牛羊犬马一样，根本没有语言文字，人类绝没有那样光华灿烂的文化。
C．假想人类根本没有语言文字，像牛羊犬马一样，人类能否有那样光华灿烂的文化?
D．假想人类根本没有语言文字，像牛羊犬马一样，人类不会有那样光华灿烂的文化。
 15.C

沈阳二中2015—2016学年度下学期第一次模拟考试
15. 填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）（      ）
我的菜畦靠近一条芦苇丛生的荒凉小溪，_____，在菖蒲长得又高又密的地方，有几处汩汩作响的清泉。
A.溪岸上杂草之间散乱地长着菖蒲
D.菖蒲散乱地长在溪岸上的杂草间
C.溪岸上散乱地生长着菖蒲和杂草
D.菖蒲和杂草散乱地长在溪岸边
15、A

河北省邯郸市2016届高三第一次模拟考试
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是    （   ）（3分）
中共十八大以来，反腐在中共党内刮起旋风并高压推进，         ；无论是正崭露头角、渐起风云的政治明星，还是已功成名就、退居山隐的过往功臣，只要正在或者曾经涉足过违法乱纪、有腐在身，一定会“新账老账一起算”。用中央纪委的话说，就是反腐“绝不留死角”。
A．不管是已位居中央最高决策层的政治局委员，还是坐镇一方的地方官员
B．无论是已位居中央最高决策层的政治局委员，还是坐镇一方的地方官员
C．不管是坐镇一方的地方官员，还是已位居中央最高决策层的政治局委员
D．无论是坐镇一方的地方官员，还是已位居中央最高决策层的政治局委员
15．D
天一大联考2015-2016学年高中毕业班阶段性测试
15.填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
最近二三十年，我们的民族歌剧领域再未出现过《白毛女》式的优秀作品。这不能不让人掩卷沉思：为何在70年前那么艰苦的条件下，能够创作出如此伟大的作品？而今天条件好了，反而缺乏力透纸背、影响深远的经典之作？              。
A.之所以大投入不一定能够创作出好作品，是因为经典之作不需要大的投入
B.因为经典之作并不需要大的投入，而即便是大投入也未必能够创作出好作品
C.因为经典之作不一定要有大投入，而即便是大投入也不一定能够创作出好作品
D.即便大投入能够创作出好作品，但对于经典之作而言也可有可无
15.C（根据语句文脉，衔接词应为“经典之作”，排除A  D,原文意思并没有说“不需要大多投入”，而是“不一定要大投入”，排除B ）
山西省2016届高三下学期第一次适应性考试
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
森林生态系统是巨大的碳储存库和重要碳汇。森林通过碳汇功能，在地球陆地生态系统中贮存了巨量的碳。作为陆地生态系统的主体，        。森林植物在其生长过程中通过光合作用，吸收大气中的二氧化碳，将其固定在森林生物量中。
A．人们公认森林是陆地生态系统中最大的碳库，是最为有效的生物固碳方式
B．森林是陆地生态系统中最大的碳库，人们公认它是最为有效的生物固碳方式
C．森林是陆地生态系统中最大的碳库，并被公认为最为有效的生物固碳方式
D．人们公认森林是最为有效的生物固碳方式，而且是陆地生态系统中最大的碳库
15.（3分）C　（根据横线前后语境，可以断定填空部分的主语应该是“森林”，故排除A、D，再根据主语一致的语法要求，排除B）

2016年陕西省西安市高三年级第一次质量检测
15．填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是（3分）
不少人认为饭后吃点水果不仅能清口解腻，还有助于消化，而且很多饭店都会在客人用餐完毕后提供果盘等。      。因为食物进入胃以后，必须经过一至两个小时的消化过程，饭后马上吃水果会影响肠胃的消化功能，引起腹胀、腹泻等，久而久之就会导致消化功能紊乱。因此，专家建议最好饭后半小时以后再吃水果，以免加重消化负担。
A．其实，饭后立即吃水果是一种恶劣的生活习惯
B．其实，饭后立即吃水果是一种错误的生活习惯
C．其实，饭后立即吃水果是一种不文明的生活习惯
D．其实，饭后立即吃水果是一种愚蠢的生活习惯
15．B【解析】本题考查语言表达连贯的能力。这段文字表达的中心是饭后立即吃水果的做法不恰当，正确的做法是饭后半个小时以后再吃水果。由横线后的“因为”可以看出，横线上的内容就是这段文字的观点。从备选的四句话来看，A项“恶劣”及D项“愚蠢”程度过重，c项“不文明”不合语境。

哈尔滨市第六中学2015届高三第二次模拟考试
15. 依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）（    ）
中国美学讲究深刻地体味事物内在意蕴和作者内心的情感，强调“意”，   。   。  。   。   。《论语》中孔子几次提到“予欲无言”、“天何言哉”、“其言也切”。这一方面的确说明“言意”矛盾的事实，承认有些内心体验、奥妙的感悟很难用语言表达出来，但另一方面也是孔子为避免尴尬而采取的一种应对技巧。
①说明我们的先人已经开始正视语言表达能力与思维态势的矛盾
②早在《周易》中就已萌芽
③中国古典美学的这一审美观念
④《周易•系辞》说:“书不言尽，言不尽意。”
⑤与西方古典美学中的模仿说根本不同
A. ②①④⑤③    B. ③④①②⑤    C. ⑤③②④①    D. ③④⑤②①
15、C【解析】先从中国说起，然后应该是国外。⑤在第一位。接着说中国应该是③②④同说周易不能分开。①总结在最后
辽宁省东北育才学校2016届高三第五模拟考试
15. 填入下面一段文字横线处的语句，最恰当的一句是                       （    ）
中共十八大以来，反腐在中共党内刮起旋风并高压推进。据有关方面统计，在不到两年时间的反腐战役中，已有超过18位党员干部被处分，更有数目可观的司局级以上高官被查处严惩。无论是坐镇一方的地方官员，还是已位居中央最高决策层的政治局委员；无论是正崭露头角、渐起风云的政治明星，还是已功成名就、退居山隐的过往功臣，               。用中央纪委的话说，就是反腐“绝不留死角”。
A．一旦涉足或正在违法乱纪、有腐在身，一定会“老账新账一起算”
B．一旦涉足或正在违法乱纪、有腐在身，一定会“新账老账一起算”
C．只要正在或者曾经涉足过违法乱纪、有腐在身，一定会“老账新账一起算”
D．只要正在或者曾经涉足过违法乱纪、有腐在身，一定会“新账老账一起算”
15.D
15、组合下列句子，使其成为一个有机整体最恰当的一项是（     ）
总书记在重庆再次强调供给侧改革，并强调当前和今后一个时期，制约我国经济发展的因素，供给和需求两侧都有，但矛盾的主要方面在供给侧。___________。需求端盲目膨胀后，必然引发生产环节的盲目大投资。赣中南五校.而刺激起来的需求终究是要回归理性和原形的。一旦需求后劲消耗殆尽，那么，大投资形成的产能就严重过剩了。最终不但造成生产能力大破坏，而且可能引发金融风险。从2008年金融危机到如今的中国就是这样一个场景。因此，中国经济政策急需从需求端转向矛盾的主要方面的供给侧。
①长期以来，世界经济发展受凯恩斯需求管理理论影响太深刻。
②这个判断是非常重要和准确的，必须深刻理解供给侧改革的本质内涵。
③以至于以美国为核心的大多数国家过度重视需求侧，善于利用货币政策、财税政策等刺激消费需求，使得生产与消费严重脱节。
④最终导致一轮又一轮无法根治的经济金融泡沫，最终酿成一轮又一轮的金融危机。
⑤供给侧改革是生产方式的变革，是在生产端动脑筋、做文章。
A、②⑤①③④         B、①③④②⑤     C、②①⑤③④     D、①③⑤②④
15.A，由“但矛盾的主要方面在供给侧。”可知空白处首先衔接②，结合空白后面的文字讲述的是金融危机可知以④结尾，再根据前后文分析选出A

 

